
Τα κομπρεμί της ηγεσίας του ΓΕΩΤΕΕ με τις κυβερνήσεις όλων των αποχρώσεων,
πίσω από τις πλάτες των γεωτεχνικών, συνεχίζονται....

Κατά τη συζήτηση του σχεδίου νόμου του ΥΠΑΑΤ, που ψηφίστηκε χθες (12/2) στο
κοινοβούλιο, εκφράστηκε για μια ακόμα φορά, η στήριξη της εκάστοτε κυβέρνησης
προς την ηγεσία του ΓΕΩΤΕΕ. Με το αζημίωτο ασφαλώς καθώς πρόσφατη είναι η
“αβάντα”  που  έκανε  η  ηγεσία  του  ΓΕΩΤΕΕ  στην  κυβέρνηση  από  τη  μια  με  τις
προτάσεις της για τον ΕΛΓΑ, από την άλλη με το πόρισμα για τις πυρκαγιές στον
Έβρο αλλά και με τη στάση της αναφορικά με τα ιδιωτικά πανεπιστήμια και τις
αγροτικές κινητοποιήσεις.

Συγκεκριμένα,  στα  άρθρα  47-49  του  νόμου,  η  κυβέρνηση  συμπεριέλαβε  την
πρόταση που ψηφίστηκε από όλα τα μέλη του ΔΣ, πλην ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΗΣ, ως
εισήγηση του ΓΕΩΤΕΕ προς το ΥΠΑΑΤ, για τη νομοθέτηση νέων αλλαγών σχετικά με
τη συγκρότηση  των πειθαρχικών συμβουλίων. Βασική σκοπιμότητα αυτής της νέας
αλλαγής είναι η ουσιαστική κατάργηση των Γενικών Συνελεύσεων Αντιπροσώπων,
καθώς διαχρονικά οι πλειοψηφίες στο ΓΕΩΤΕΕ δεν θέλουν τις μαζικές διαδικασίες
όπου υπάρχει δυνατότητα να εκφραστεί η κριτική των συναδέλφων προς το ΓΕΩΤΕΕ
ή  την εκάστοτε κυβέρνηση. 

Όλες οι κυβερνήσεις, ανεξαρτήτως απόχρωσης, γνωρίζουν ότι το ΓΕΩΤΕΕ, είτε με
γαλάζια ηγεσία είτε με πράσινο – ροζ, αποτελεί  διαχρονικό δεκανίκι τους για αυτό
σπεύδουν να ικανοποιούν τα αιτήματα αυτών των ηγεσιών :

 Το 2017 η κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ-ΑΝΕΛ με τον ν. 4492/2017 έκανε ρουσφέτι στην
τότε  γαλάζια ηγεσία του ΓΕΩΤΕΕ (ΔΑΚΕ/ΝΔ) ψηφίζοντας τη μεταφορά της
αρμοδιότητας συγκρότησης των πειθαρχικών συμβουλίων του ΓΕΩΤΕΕ από τη
ΓΣ στο Συντονιστικό Συμβούλιο.

 Το 2024,  η κυβέρνηση ΝΔ, με τον νόμο που έφερε και ψήφισε, προχωράει
περαιτέρω το ρουσφέτι αυτή τη φορά στην σημερινή πράσινο - ροζ ηγεσία
του ΓΕΩΤΕΕ (ΔΗΣΥ/ΠΑΣΟΚ και  ΓΕΚ/ΣΥΡΙΖΑ) καταργώντας  επιπλέον και  την
αρμοδιότητα της ΓΣ ως οργάνου για την επικύρωση της πειθαρχικής ποινής
για την οριστική διαγραφή ενός μέλους.

Μόνο  πρόφαση  αποτελούν  οι  δικαιολογίες  (που  συμπεριλαμβάνονται  και  στην
αιτιολογική έκθεση του σχεδίου νόμου) των ηγεσιών του ΓΕΩΤΕΕ, και το 2017 και
τώρα,  ότι  είναι  αναγκαία  η  διάταξη  γιατί  “για  πρακτικούς  λόγους,  λόγω  του
μεγάλου αριθμού αντιπροσώπων είναι δύσκολη η σύγκληση ΓΣ”.



Το ΓΕΩΤΕΕ που εισπράττει από τους γεωτεχνικούς εκατομμύρια ευρώ (1,8 εκ με
βάση  τον  προϋπολογισμό  του  2024)  έχει  υποχρέωση  να  διεξάγει  ΓΣ  ώστε  να
εκφράζονται  οι  συνάδελφοι  γεωτεχνικοί  και  θα  μπορούσε,  εάν  ήταν  στη
στόχευση των εκάστοτε διοικήσεων, να παίρνονται όλα τα πρακτικά μέτρα για
τον σκοπό αυτό.

Το ΓΕΩΤΕΕ οφείλει να ακούει τη φωνή των γεωτεχνικών και όχι η ηγεσία του να
προχωρά σε διαβουλεύσεις και μαγειρέματα σε υπουργικά γραφεία πίσω από τις
πλάτες των γεωτεχνικών.  Ποια θέματα άραγε διαβουλεύεται  με  το  ΥΠΑΑΤ όπως
φάνηκε και από την τοποθέτηση του Υπουργού Αυγενάκη κατά τη συζήτηση στην
επιτροπή της Βουλής; 

«…περιμένουμε μέρες, βδομάδες τώρα, σειρά διατάξεων που θέλουν να μας φέρει
(ο πρόεδρος του ΓΕΩΤΕΕ), να μας προτείνει ως Γεωτεχνικό Επιμελητήριο…» 

Καλούμε κάθε συνάδελφο - γεωτεχνικό να βγάλει τα συμπεράσματά του.

Η  τροχιά  του  ΓΕΩΤΕΕ,  εχθρική  απέναντι  στη  μεγάλη  πλειοψηφία  των
γεωτεχνικών, μπορεί να αλλάξει  μόνο με τη δική τους τη δράση, τις  πολιτικές
επιλογές τους και τον αγώνα τους.

Απαιτούμε από την ηγεσία του ΓΕΩΤΕΕ να προκηρύξει τη διεξαγωγή
 Γενικής Συνέλευσης των Αντιπροσώπων
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